

大东社区网格员纪宁： 常把社区居民的事放在心里

入户走访，她走遍了所负责的网格区域内所有楼梯。为民解忧，每每走访入户时，她总是想着能不能帮忙做点什么……她叫纪宁，是芝罘区世回尧街道大东社区一名网格员。

走街串巷、收集信息、服务居民，作为一名网格员，她总是风里来雨里去，日复一日默默奉献着，在平凡的岗位上绽放着不凡风采。

有问必应，用行动解民忧

“小纪，我们家窗前的树木遮挡阳了，家里太暗……”“好的大娘，我马上去找物业安排绿化队处理。”纪宁与大东物业工作人员现场查看，该处树木自墙体中间长出，生长位置较特殊。商议之后决定由大东物业委托专业机构前来修剪。专业人员在确保周围作业环境安全的情况下，使用电锯、铁钩等对遮阳树木进行处理。居民家中又亮了。

“有问必应”，是纪宁给自己制定的网格工作要求。只要网格群内有人提出问题，她总会在第一时间给予回应。每次入户走访，她都会跟居民一起拉拉呱，聊聊天，时间一长居民与她的关系更近了。

她是社区居民的贴心人

纪宁又像一位“天气预报员”，每当气温有变化时，居民群里总能看到她的提醒通知：雪天注意添衣防滑……雨季注意用电安全……同时也会根据以往经验，提醒做好应急预防。

“我们这里的楼房雨水管漏了，下雨天，雨水沿着墙渗透到家里。是小纪联系了物业的工作人员到现场查看后来更换的。感谢小纪，能及时为我们解决生活里的难题。”采访中，一位社区居民这样说道。

纪宁说，在社区每天都有需要处理



的事情，能为居民解决一点困难，看到他们脸上露出笑容，自己总是感到满足和幸福。今后的工作中还将继续加强网格巡查，完善网格信息，做到及时发现问题、及时解决。

作为一名网格员，对辖区内居民信息需要动态管理，走访入户是最平常的工作。通过走访，纪宁还收集整理了网格内的独居老人信息及子女联系方式。“万一有啥急事，我也可以第一时间帮老人联系到子女。”纪宁说道。

平日里，隔一段时间她就给这些独

居老人打个电话问问他们身体状况。“曾有位大哥联系我，告诉我老人家的钥匙放在哪里，如果哪天有事他不在家，让我拿钥匙去家里看看。这种被信任的感觉真的是很开心。”纪宁说。

就是这样一件件的小事，诠释了一名网格员对这份工作的热爱与忠诚。网格员不仅是一个称呼，更是一份责任。在这个平凡的岗位上，纪宁用自己的实际行动书写着温情的篇章。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 任雯 摄影报道

● “两病”待遇保障标准是多少？

咨询：居民高血压、糖尿病待遇保障标准是多少？

答复：一个自然年度内，参保居民在定点医疗机构门诊发生的符合规定的药费按70%比例支付，不设起付标准。年最高支付限额：高血压患者600元，糖尿病患者（含使用胰岛素）600元，同时患有“两病”的患者1000元。

咨询：居民高血压、糖尿病申报流程和准入标准是什么？

答复：“两病”患者的门诊保障管理标准以医学诊断标准为依据。符合“两病”准入标准的参保居民，需提供明确的一级及以上医院规范的门诊病历原件或有效住院病历复印件、相关检查检验报告单。在“两病”政策实施前已经医疗机构确诊的，可提供既往诊断明确的门诊病历原件或有效住院病历复印件及相关检查检验报告单进行申请。符合政策规定的“两病”患者提交有效资料后，由定点医疗机构为其办理建档、管理手续。

（一）糖尿病

符合糖尿病临床诊断标准，有明确的一级及以上医院规范的门诊或住院病历；

确认要点：

1. 糖尿病症状，任意时间血浆葡萄糖。

11.1mmol/L(200mg/dl)或空腹血浆葡萄糖(FPG)≥7.0mmol/L(126mg/dl)或OGTT实验中，2hPG水平≥11.1mmol/L(200mg/dl)。

2. 规范使用降糖药物治疗。

（二）高血压

符合高血压临床诊断标准，有明确的一级及以上医院规范的门诊或住院病历。

确认要点：

1. 采用经核准的水银柱或电子血压计，测量安静休息座位时上臂肱动脉部位血压。

2. 非同日三次血压测量数值，收缩压≥140mmHg 和(或)舒张压≥90mmHg。

3. 规范使用降压药物治疗。

张孙小娱 衣宝萱



烟台2月举办94场春风行动招聘会

广大用人单位可线上报名免费参加



“春风”送温暖，招工就业忙。2月18日，节后工作首日，烟台启动“2024年春风行动”。2月底前，全市范围内共将组织开展线上线下招聘会94场次，充分满足企业和求职者的用工求职需求。用人单位在招聘会开场前均可报名，求职人员可现场参加招聘，也可网上查询岗位信息。

多场专场招聘会等你来

春节复工后，烟台市人力资源市场迎来了“春天”。2月底前，这里会举办9场招聘会，前3场为综合类招聘，后6场为毕业生、残疾人、退役军人等专场。9场招聘会预计共为600余家用人单位发布招聘职位4000余个，提供就业岗位近两万个。

“烟台市2024年春风行动”由烟台市人力资源和社会保障局联合交通运输局、农业农村局、卫生健康委、总工会、妇联等部门共同开展，以高校毕业生、返乡返岗农民工、就业困难人员等群体为主进行重点帮扶。

招聘会举办时间为9:00至14:00。地址在烟台市人力资源市场（莱山区府后路2号一楼招聘大厅）。驾车或打车：导航至“烟台市人力资源市场”。节后市场车位紧张，车辆可停至烟台体育公园西停车场（免费）或烟台市政务服务大厅地下停车场

（2小时内免费）。公交出行：乘坐52路公交车，在“人力资源市场（体育公园）”站点下车，路西即是；乘坐1路、10路、17路、23路、57路、62路、67路、68路、561路、高铁巴士1号线，在“人力资源市场（体育公园）”站点下车，北行200米路西即是。

就业服务添助力

在首场综合类招聘会现场，人头攒动、摩肩接踵。整个场地分为招聘专区、政策咨询区、权益维护区、信息发布区。在入口的信息发布区，大屏幕上滚动展示着各家企业的岗位需求信息。屏幕前的座椅上，不少求职者专注地盯着屏幕，有符合自己需求的，赶忙用手机拍照记录。招聘市场里的智慧就业信息查询一体机，既可查询招聘展位和各企业简介，又能输入求职意向筛选岗位，成了求职者的智能小助手。

招聘会南侧的韦一职业指导工作室，职业指导专家坐镇，针对求职者职业方向不明确、不知如何做简历、如何在面试时抓住企业需求等问题，为大家答疑解惑。“2月底前每天上午、3月份以后每周三上午，工作室都会对外开放，欢迎大家前来咨询。”工作室负责人王韦懿介绍道。

“空白劳动合同能签吗”“试用期一般定多久”……面对这些问题，烟台市劳动人事

争议调解仲裁院专设法律咨询点，搭台问需，为求职人员提供“一对一”规范就业指导，为新春招聘活动送上“劳动法治礼包”。

烟台市劳动监察支队也组成法律宣传小分队，在招聘会设立法律咨询站，依法对企业发布的招聘信息进行检查和规范，认真解答劳动者较为关心的就业性别歧视、劳动合同签订等疑问，丰富的就业服务，为招聘会提供了助力。

企业和招聘者可提前做“攻略”

广大用人单位可电脑端登录“烟台市人力资源和社会保障局”官网——“烟台人社网上办事大厅”——“单位登录”（可选择单位编号“即社保账号”或山东政务服务网两种方式登录）——“招聘求职专区”（在登录后“烟台市人力资源和社会保障局网上服务大厅”页面最右侧），即可免费发布招聘信息、查看求职者简历、在线报名现场/网络招聘会。也可直接登录“烟台公共招聘网”，使用山东政务服务网账号进行登录。

求职者可关注“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号，点击“@人社”——“微招聘”，访问手机端“烟台公共招聘网”。也可点击微人社——掌上大厅新版——求职意向采集，提交求职意向，系统

将为您智能匹配岗位信息。

根据国家有关规定，任何单位招用人员不得向求职者收取报名费、培训费，不得以录用为条件收集资、押金等。求职人员如果遇到上述情况，不要盲目缴纳，应及时向人力资源和社会保障部门咨询、投诉、举报。被单位录用后，要及时督促用人单位签订劳动合同，缴纳社会保险，自觉维护自身的合法权益。

烟台市公共就业和人才服务中心提醒，求职人员要增强自我保护意识，警惕以介绍工作为名的欺骗行为。对于街头巷尾的小广告、招工信息不可轻信，要注意辨别信息的真假。找工作不要到非法的劳务市场和中介机构，稳妥的办法是到人力资源和社会保障部门设立的公共就业人才服务机构了解信息，享受免费的求职服务。

张孙小娱 孙力伟 柳斌

